
SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 20 - 2015 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Buenas tardes siendo exactamente las 3 y 15 de la tarde, vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria N° 20 – 2015, tiene el 
uso de la palabra señor secretario de consejo para  ver el quórum correspondiente  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Buenas  tardes consejero delegado, consejeros consejeras, funcionarios presentes se va a pasar lista, sesión extraordinaria 
Nº 20 – 2015 hoy jueves 16 de julio del 2015, consejero Hermer Alzamora Román, presente; consejera Cecilia Torres Carrión, 
presente; consejera Grecia Arriola Ortega, presente; consejero Eligio Sarango Albujar presente; consejero Marvin Bancayán 
Fiestas, presente;  consejero Oscar Echegaray Albán, presente; consejero Walter Troncos Calle, presente; consejero Manuel 
Saona Rodríguez, tenemos el documento presentado por el consejero de Huancabamba memorándum 013 solicitando 
justificación por su inasistencia a la presente sesión por encontrarse a invitación de la municipalidad de Huancabamba en el 
día central de la fiesta patronal Virgen del Carmen; tenemos quórum para iniciar la presente sesión consejero delegado.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bueno en primer lugar para dar la bienvenida yo saludo a la ingeniera Nimia Elera secretaria General, 
ingeniero Richard Lezcano Gerente regional de infraestructura, ingeniero Álvaro López Landy Gerente subregional de Morropon 
Huancabamba, ingeniero José Luis Baca Gerente subregional Luciano Castillo Colonna, don Walter García Guadalupe Arellano, 
por la Dirección de Producción , el ingeniero Miguel Franco por el proyecto especial Alto Piura, don Manuel Hidalgo el señor 
Luis Nunura, los funcionarios y equipo técnico, amigos de la prensa muy buenas tardes, bien vamos a dar inicio entonces a la 
presente sesión extraordinaria donde indica el punto de agenda que ya está establecido, tiene el uso de la palabra señor 
secretario de consejo.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta 
Gracias señor consejero delegado, bien el punto de agenda es propuesta de programa de inversiones correspondiente al año 
2016, techo presupuestal asignado, criterios tomados para distribuir presupuesto asignado, en especial unidad ejecutora sede 
central, gerencia subregional Morropon Huancabamba, gerencia subregional Luciano Castillo Colonna y unidad ejecutora 
PEIHAP proyectos priorizados por provincias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, más o menos haciendo un resumen de lo que estaríamos viendo en esta sesión extraordinaria sería 
lo siguiente, solo para contemplar un solo tema nada más y luego vamos a detalle, en primer lugar nos llamó la atención 
encontrar que en el proyecto especial Alto Piura se haya distribuido de manera presupuestal el programa de inversiones y 
solamente contemplaba 6 millones 109 mil soles, considerando que todos los años veníamos recibiendo algo entre de 80, 85 
millones cualquier persona podría pensar que entonces el proyecto no iba a salir o se iba a paralizar, de repente podría haber 
alguna respuesta que podría dar los del Alto Piura o tal vez la oficina de presupuesto o tal vez los de planeamiento nos 
indiquen, bueno en el proyecto Alto Piura no necesitamos dinero el 2016 debido a que hemos contemplado por ejemplo estoy 
tratando de pensar en voz alta hemos contemplado no otorgar adelanto directo a la empresa que gane porque en agosto 
septiembre podremos sacar el concurso más o menos en enero estamos firmando contrato la empresa que ganara no le 
damos adelanto directo inicia y cada 6 meses tiene que valorizar por ejemplo según nuestro contrato, entonces en junio, julio 
estaría valorizando tenemos que pagarle más o menos contemplamos más o menos el avance que tiene que ser como 90 
millones eso si los tenemos se lo pagamos luego valoriza en diciembre y le pagamos en enero por lo tanto el 2016 no necesito 
plata porque si tengo plata tengo noventaitantos millones podría ser eso una explicación, otra explicación podría ser que si le 
doy adelanto directo 20% también lo tengo y luego le digo que después de 7 o 9 meses valorice y le pago en enero tampoco 
necesito plata de acuerdo no necesito y esos 6 millones para que, bueno para pagar personal para los que están avanzando 
y listo solucionado el problema, entonces esa explicación quisiéramos de alguna manera que las personas encargadas los 
gerentes o los directores de las diferentes unidades orgánicas nos puedan explicar y decir es de esta manera, porque la 
dirección regional de agricultura solo tiene 3 millones y medio no lo sé quizás hay algunos proyectos que están en continuidad  
y que son los únicos y por tanto se necesita esa cantidad de dinero, porque razón el proyecto Chira Piura tiene 15 millones 
más o menos si el ministerio de agricultura acaba de aprobarle a través del PCI 60 millones no pero solamente eso son 
proyectos para el fenómeno del niño son de emergencia la descolmatación  del rio Piura son 50 millones más elevación de 
diques más las presas se necesita plata por tanto esos 15 los necesito porque están en continuidad esas cosas queremos que 
escucharlas con sustento técnico esa es la idea porque cualquiera puede pensar porque se ha distribuido de esa manera el 
presupuesto dado que nosotros lo vamos aprobar, entonces eso es más o menos la idea en resumen de lo que quisiéramos y 
no sé quién de los gerentes o  directores pudiera explicar de esa manera sucinta resumida y luego pasaremos a las preguntas, 
bien el señor Manuel hidalgo tiene el uso de la palabra  
 
Señor Manuel Hidalgo manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenas tardes a los consejeros y a todos los presentes en representación de la subgerencia de 
planeamiento promoción inversiones y de la gerencia regional de planeamiento presupuesto acondicionamiento territorial, en 
este momento previo a lo indicado por el consejero delegado creo que conviene dejar en claro este error material identificado 
por el consejero de Sullana en relación a la diapositiva 20 del presupuesto participativo del proceso en la que había un error 
material como se indicó el martes pasado y podemos indicar que el total de los 5 proyectos priorizados como se ve en este 



resumen es de 25’515,481.00 nuevos soles y se está asignando una inversión para el año 2016 de 15 millones como se había 
acordado con la sociedad civil de igual forma el 2017 los 8’900,190.00 nuevos soles y el 2018, 1’615,291.00 nuevos soles el 
error material estaba en está tabla resumen aquí también en está tabla se ha corregido alunas cifras pero en conclusión no 
altera la asignación que es para el año 2016, por lo tanto no habría un mayor problema en ese tema, en relación al programa 
de inversiones entrando ya al tema pendiente del día martes es necesario indicar que está asignación o distribución 
presupuestal se ha hecho en función a la directiva 02-2015-EF aprobada con resolución directoral 003-2015-EF, debo indicar 
que todas las instituciones que están sujetas al sistema de inversión pública  deben de asignar sus inversiones o priorizar sus 
inversiones en relación al siguiente punto en primer lugar considerar proyectos de inversión en proceso de liquidación, dos 
proyectos de inversión en ejecución es decir en fase de inversión, proyectos de inversión en buena pro, proyectos de inversión 
en proceso de contratación y finalmente proyectos de inversión con estudios definitivos o variación en fase de inversión 
registrados en los formatos SNIP 15 y SNIP 16 respectivamente y expedientes técnicos de proyectos nuevos viables yo creo 
que estos criterios  son los criterios que se han considerado para las coordinaciones de los sectoristas de cada unidad ejecutora 
y los responsables del área de presupuesto programación inversiones de la gerencia regional, en particular el equipo del área 
ha tomado como referente estos criterios y las cuestiones más a detalle en relación a porque por ejemplo la Luciano  Castillo 
tiene los 11 millones 895 mil soles y porque el Chira Piura tiene 15 millones creo que le corresponde a cada unidad ejecutora 
hacer su descargo y sustentar con más detalle la situación actual de cada proyecto que lo podemos revisar también en las 
láminas que están a continuación eso de la parte de la Gerencia de Planeamiento  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Hidalgo, bien entonces no sé si hubiera alguna otra exposición de lo contrario consejeros y consejeras que 
desean hacer las preguntas, perdón señor Hidalgo tiene el uso de la palabra  
 
Señor Manuel Hidalgo manifiesta  
En este caso el señor Nunura es el que tiene el área de planeamiento es el coordinador y va a exponer él un poco el tea de 
cuál es el proceso de la formulación de un presupuesto para aclarar un poco en tres diapositivas nada más  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Hidalgo, bien tiene el uso de la palabra sor Nunura  
 
Señor Luis Ángel Nunura manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien he preparado tres diapositivas con respecto a lo que ha mencionado el señor Hidalgo y 
básicamente el proceso de formulación que hemos tenido y que estamos en esta etapa ahora 16 y 17 sustentando ante el 
MEF, previamente se ha tenido que hacer una etapa de programación y ha comenzado a inicios del mes de abril en el cual 
cada unidad ejecutora ha ingresado y ha registrado el módulo de programación formulación del presupuesto de una 
perspectiva multianual 2016 – 2018 cada uno sus proyectos que consideraron o que consideran se tienen que ejecutar en 
este periodo de tiempo además debo señalar que la directiva bien claro dice que la asignación y la programación que se debe 
de hacer en este módulo en los próximos años debe ser en función objetivos estratégicos del plan de desarrollo en este caso 
regional concertado 2013 – 2016, y del plan estratégico institucional 2013 – 2016 del Gobierno Regional Piura y como ustedes 
conocen tenemos 5 objetivos estratégicos relacionados al desarrollo humano al tema de inclusión social  e igualdad de 
oportunidades otro relacionado al ordenamiento del territorio, infraestructura productiva, a los recursos naturales protección 
del medio ambiente y gestión del riesgo y el quinto objetivo que tenemos relacionado a gobernabilidad, institucionalidad y 
seguridad ciudadana eso aunado a los criterios que ya ha manifestado el señor Manuel Hidalgo en el cual está cartera de 
proyectos en la etapa de programación se tiene que considerar en primer lugar a proyectos que están en liquidación en 
segundo lugar tienen que asegurar la culminación de los proyectos que están en ejecución física, luego a aquellos proyectos 
se preveen e iniciar su buena pro y que de alguna forma van a de repente a entregarse el adelanto directo en los meses de 
noviembre y diciembre y van a continuar su ejecución el siguiente año y tiene que asegurarse su financiamiento y así 
sucesivamente y esos son los criterios que han tomado cada uno de la unidad ejecutora para poder registrar en este módulo 
de programación y formulación 2016 . 2018 entonces lo que les quería a dar conocer es que hasta el 17 de abril de este año 
como pliego del Gobierno Regional Piura cada unidad ejecutora registro en el módulo respectivo estas asignaciones como 
ustedes pueden observar por ejemplo para el 2016 se presentó con los documentos respectivos al MEF este requerimiento de 
mil cincuenta millones de nuevos soles y ahí tiene por cada unidad ejecutora cada uno de los montos de acuerdo a sus 
necesidades se solicitaron en ese entonces esto fue hasta el 17 de abril del presente año y ahí nomás de acuerdo a lo 
establecido de la directiva que ya se ha señalado se revisó y el MEF ajusta el requerimiento inicial solicitado por el MEF y en 
el 2016 como ustedes se podrán cuenta prácticamente se rebajó a 266 millones 283 mil nuevos soles o sea de mil millones 
de soles que se solicitó el MEF dijo no tienes que aterrizar y esto es lo que tienes que programar porque de acuerdo a mi 
marco macro económico multianual esto es básicamente va a recibir o estimar para el Gobierno Regional Piura, como podrán 
observar ahí están los montos que se siguen solicitando cada unidad ejecutora por ejemplo el Alto Piura que sigue con 90 
millones registrado ahí en el módulo de programación y formulación presupuestaria, esto fue el ajuste que se dio el 20 de 
abril inclusive tomando en cuenta el primer recorte del canon y sobre canon dado m3diante resolución directoral N° 25 en el 
cual se ajustaba al PIA inicial de inversión, ustedes ya conocen el resto que viene la segunda reducción del canon la cual 
vuelven a reducir mediante resolución directoral N° 11 del mes de junio 48 millones más, ustedes ven ahí en canon por 
ejemplo en las barras de en medio de 182 millones lo que se tiene para el pliego regional este año de inversión, mantenimiento, 
endeudamiento de 182 millones prácticamente para el 2016 se está estimando 107 millones pero eso no queda ahí sino que 
recursos ordinarios de 150 millones que tenemos este PIA y como ustedes puedan observar en está diapositiva que el criterio 



para la programación en lo que se refiere a RO se debe de tomar en cuenta el techo presupuestal asignado por esta fuente 
en el periodo vigente y se programó en base a 150 millones sin embargo el MEF hace tres semanas dice tu monto para 
inversiones no va a ser 150 sino de 43 millones esto lógicamente ha conllevado a que necesariamente se tenga que reajustar 
prácticamente el programa inicial estructurado de inversión de acuerdo a requerimiento de cada unidad ejecutora y este es el 
resultado que ya lo conocen, eso es lo que quería previamente señalar para que se pueda entender mejor cual  ha sido en 
todo caso el criterio que ha tomado cada unidad ejecutora a la hora de dejar que proyecto va para el 2016 gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Nunura, entonces está entendible que se presentó una cantidad de requerimientos cada unidad orgánica o 
dirección presentó más o menos en el mes de abril y después de ello el MEF ajusta estos 1,150 millones a 266 y luego lo 
vuelve a ajustar a 150 millones ese es el tema, pero usted nos dice que el criterio tomado es de acuerdo al plan de desarrollo 
concertado y plan de desarrollo institucional que nos marca de alguna manera la hoja de ruta del Gobierno Regional Piura 
ahora si estos planes del Gobierno Regional Piura si es que están alineados al plan del gobierno nacional entonces si es que 
es así deberíamos de reclamar, porque usted acaba de manifestar que uno de los objetivos es el índice de desarrollo humano 
es decir elevar la calidad de vida de las personas y hay que mejorar el tema de la salud, educación, saneamiento el tema de 
ingreso de alguna manera y entiendo que por ahí para el tema de la seguridad alimentaria el elemento principal es el agua y 
reducimos enormemente al tema del PEIHAP, es justamente el tema del agua incrementar elevar la calidad de vida de los 
ingresos de las personas en esa zona, entonces como que nosotros tenemos un plan donde pedimos una cantidad y el gobierno 
central nos dice otra cosa  como que esta desalineado o está alineado y hay personas que no hacen caso a eso bueno ahí hay 
un tema si esto fuera así no tenemos solución es decir esto es el dinero con que cuentan y no hay más la pregunta tendría 
que hacer que van a ser las unidades orgánicas para darle solución al PEIHAP se paraliza o no, por ejemplo o va a hacerse lo 
que al comienzo más o menos estaba indicando eso es más o menos una pregunta no sé sí, tiene el uso de la palabra señor 
Nunura  
 
Señor Luis Ángel Nunura manifiesta  
Gracias consejero delegado, efectivamente creo que no estamos de acuerdo con esta asignación que está perjudicando las 
inversiones, creo que a mi modesta sugerencia tenemos que hacer incidencia técnica inclusive política con ustedes, porque 
estamos en la etapa de la formulación, de aquí viene la etapa de aprobación en la cual este proyecto el MEF lo va a remitir a 
la comisión de la cuenta general de la república y presupuesto del congreso de la república  y ahí se tiene creo que en todo 
caso sustentar en forma técnica que en realidad ya estamos siendo afectados y que se va a generar un gran déficit y que va 
a perjudicar en este caso al PEIHAP y potros proyectos de importancia regional  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Nunura, bien doy cuenta de la presencia del consejero de Sechura, bueno no sé si los consejeros desean 
participar con esto mi primera pregunta sería, bueno y que vamos a ser es decir igual le pongo el mismo ejemplo en el PEIHAP 
que van hacer ya no habrá licitación no habrá como pagarle, si va a ver hay que ver las estrategias de no darle el adelanto 
directo o valorizarlo cada cierto tiempo un monto determinado que vamos hacer por ejemplo por ahí después vendían las 
preguntas para agricultura, las preguntas para el proyecto especial Chira Piura y así sucesivamente, yo quisiera que 
recordemos algo nuevamente lo reitero las autoridades como el ejecutivo que es el Gobernador Regional y todos los 
funcionarios aquí presentes de alguna manera los que son por elección popular son elegidos por los ciudadanos por la región 
Piura, para que sea administrado sus recursos, todos los ciudadanos están a la espera que administre bien y nosotros que 
función cumplimos como consejo los mismos ciudadanos nos han puesto como representantes y has las preguntas 
correspondientes después que salgamos de acá nosotros de alguna manera si se puede llamar aprobación, aprobemos esto a 
través de los medios de prensa la información llegará a la ciudadana representante que te he dejado ahí dime tu acabas de 
aprobar esto, como va a hacerse tenemos que responder todo eso nosotros y obviamente también le preguntan al ejecutivo, 
entonces tenemos que hablar el mismo idioma, entonces yo he lanzado una pregunta, los consejeros desean hacer alguna 
pregunta o si no para darle participación a algunos miembros del ejecutivo para que absuelvan las preguntas, bien el ingeniero 
Alberto Jo tiene el uso de la palabra  
 
Ingeniero Alberto Joo Chang manifiesta     
Muy buenas tardes señores consejeros regionales, bueno sobre el tema del PEIHAP, bueno yo creo que se ha explicado 
bastante en extenso lo que el proceso presupuestal que se ha desarrollado y en qué situación estamos y que hacemos con 
respecto a la situación de la unidad ejecutora nosotros ya oportunamente hemos pedido la certificación presupuestal y lo que 
hemos podido hacer solamente la certificación presupuestal para el año 2015, no tenemos la certificación presupuestal para 
los años subsiguientes por cuanto el aspecto presupuestal ustedes pueden observarlo no existe todavía entonces habría que 
esperar la decisión al respecto como es que queda el aspecto presupuestal nosotros podríamos todavía tendríamos un poco 
de tiempo con respecto a la decisión de una convocatoria más adelante pero tendríamos que tener certificación presupuestal  
mientras tanto no tendríamos como desarrollar el proceso de licitación siguiente no podríamos todavía nombrar el expediente 
de contratación, entonces mientras no tengamos expediente de contratación y mientras no tengamos antes la certificación 
presupuestal no podríamos hacerlo, que hacemos tendríamos que esperar pero actividades propias tenemos en el PEIHAP 
estamos desarrollando primero los estudios hidrológicos, los hidrogeológicos que estamos por sacar a licitación los estudios 
por la presa corral del medio así como los estudios de viabilidad esos son los trabajos para desarrollar hasta fines de año y 
habría que esperar como es que se desenvuelve todo este proceso presupuestario, sé y sabemos que el señor Gobernador 
Regional ha solicitado ya audiencia para tratar este tema específicamente el tema del PEIHAP con las más altas autoridades 



del MEF, hemos alcanzado la información y sabemos que lo está haciendo eso es lo que yo podría informar y que estamos 
haciendo nosotros como PEIHAP hasta el 31 de diciembre de esta año eso es lo que yo podría responder y quedo a sus 
disposición 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Jo, bien tiene el uso de la palabra ingeniera Nimia Elera  
 
Ingeniera Nimia Elera Frías manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores consejeros, tengan ustedes muy buenas tardes bueno el día de hoy nuestro gobernador 
regional está en estos momentos en comisión de servicio en la ciudad de Lima justamente en una reunión que había solicitado 
al MEF pero me pidió que hiciera llegar algunos alcances hacia ustedes, si ustedes bien recuerdan cuando yo vine a sustentar 
para que nos faculten a suscribir un convenio con el MINSA para la construcción de los hospitales de alta complejidad de Piura 
y Sullana se sacó el acuerdo de consejo regional 1135 dentro de eso yo hice conocer el oficio 119 de pro inversión donde 
había sido admitidas varias iniciativas privadas dentro de ellos tendríamos el desarrollo integrada competente irrigación del 
PEIHAP de una empresa que presento la propuesta el otro es desarrollo agrícola de los ríos Huancabamba y Piura habiéndose 
admitidos estas iniciativas privadas entonces el Gobierno Regional presentó el informe de consistencia a pro inversión con las 
iniciativas con la priorización respectiva se encuentra en cuarto lugar la propuesta de desarrollo agrícola cuencas de los ríos 
Huancabamba y Piura o sea que es lo mismo del PEIHAP, está opinión de consistencias también fue elevada al MEF, y ahí se 
pedía una reunión con el ministro para hacer la sustentación respectiva, es así en las reuniones de coordinación que ha tenido 
nuestro gobernador regional hasta el día 22 existe el compromiso del MEF a ver si calificamos para el financiamiento para APP 
entre ellas el PEIHAP, entonces existe todavía una puerta abierta como se dice si bien es cierto inicialmente el techo 
presupuestal que nos han dado son solo 6 millones pero en las conversaciones que se tiene con el MEF hay la posibilidad si 
es que calificamos para hacer está obra por acción pública  privada, entonces también tenemos el compromiso del ministerio 
de agricultura donde prioriza con el oficio 684 que nos alcanza el MINAGRI donde se compromete a financianos el 25% para 
esta iniciativa privada el resto tendría que financiarlo el Gobierno Regional Piura, se ha cursado un oficio al ministro de 
agricultura aceptando la propuesta del cofinanciamiento del 25% el resto tendría que financialo el Gobierno Regional Piura 
con su propio presupuesto al flujo financiero que ya se ha hecho llegar, adicionalmente a esto, como le digo hasta el día 22 
vamos de esperar, paralelo nuestro Gobernador Regional viene haciendo las gestiones con el MEF, tan es así que ha solicitado 
una reunión entre el 16 y el 17 motivo por el cual está en Lima entonces a ver qué novedades nos trae al respecto también 
se planteo está preocupación que tenemos que el alto Piura no se ha considerado para el próximo año en la reunión del comité 
del seguimiento del proyecto de inversiones, también al mismo comité participa el conecta Mef que es un órgano 
desconcentrado del MEF asumieron el compromiso de sacarnos la cita con el ministro para definir está situación, es así que el 
Gobernador Regional no se ha quedado tan tranquilo diciendo no nos alcanzado nada henos hecho gestiones, luego también 
hay otro documento que hemos cursado al ministro de economía presentándole la situación que ha expuesto tanto Miguel 
Ángel como Miguel Hidalgo diciéndole la preocupación del recorte presupuestal que es significativo son 150 millones 280 mil 
de recorte del presupuesto del 2016 con relación al 2015 aún más le hicimos notar que el proyecto especial chira Piura para 
el año 2016 nosotros habíamos solicitado 118 millones de soles y solamente nos es tan dando solo 6 millones una diferencia 
de 112 millones, entonces como le digo la ventana está abierta no es definitivo todavía tenemos oportunidad da hacer 
gestiones, nuestro gobernador está insistiendo en que en el alto Piura nos den el compromiso sí bien este año si bien tenemos 
la certificación, presupuestal para este año, pero compromiso en caso de que no se apruebe por APP que nos permitan, sacar 
el proceso de selección para este año, eso es todo señor consejero delegado gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Elera, entonces en conclusión según lo manifestado por el ingeniero Alberto Jo, no tendríamos certificación 
presupuestal dado que es una certificación presupuestal multianual al tener solo 2015 no existe certificación presupuestal por 
tanto no se puede hacer licitación, entonces no habar concurso por tanto no habrá forma de ningún contrato por el momento 
el Gobernador está en Lima según lo manifestado por la ingeniera Nimia Elera coordinando con los del MEF a través dl conecta 
Mef han sacado la reunión para ver la posibilidad porque nos han dado menos no solamente para esto sino para agricultura 
también, por otro lado hay otra ventana abierta que es hacerlo por una iniciativa privada que es por APP que pro inversión lo 
haga, también hay un tema que le MINAGRI aporta el 25% algo así manifiesta, entonces hay dos ventanas abiertas, que se 
debe de esperar hasta el 22 de julio para conocer este tema seguimos esperando, ahora el tema es el siguiente, no sé si 
comparte esto pero dijo el señor Manuel Hidalgo que primero se programa el plan de inversiones, luego se formula y de ahí 
se aprueba y dijo que estábamos en la etapa de formulación ahorita y esto que vamos hacer nosotros significa aprobación, 
bien el señor Nunura tiene el uso de la palabra  
 
Señor Miguel Ángel Nunura manifiesta  
La aprobación se refiere ya al congresos de la república cuando ya se emite la ley expresa de la ley de presupuesto a eso se 
refiere a una etapa que se da y me supongo que en los meses de agosto septiembre, octubre, noviembre que termine ya con 
la ley a eso refiere la aprobación  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Nunura, bueno lo que nosotros aprobaríamos sería  la etapa de formulación del plan de inversiones, le decimos 
mira con esto que nos ha dado de dinero yo creo  que podemos hacer esto, definitivamente yo veo un problema antes de que 
venga el gobernador con la noticia de que si nos preguntan ahorita estas seguro tú sale o no sale el proyectos alto Piura, tú 



me dijiste que en agosto que ibas a sacar a concurso, licitación o septiembre por ahí va a ver no, no hay señores porque no 
hay certificación presupuestal y ahora como le vamos hacer, bueno la esperanza es que la APP o que venga dinero, pero lo 
que nosotros podemos hacer ahorita es simplemente avanzar con el tema del Corral del Medio y otros proyectos por ahí no 
sé, el tema es que hay una esperanza de años no es culpa d nosotros lo entendemos es culpa de allá que nos están mandando 
ese dinero, no van a entender, entonces hay que ver cómo le encontramos una salida una solución a esto, bien tiene el uso 
de la palabra consejero de Ayabaca 
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores funcionarios del Gobierno Regional Piura, señores consejeros regionales, buenas tardes, 
yo creo  que  es importante está reunión el día de hoy aquí conjuntamente porque yo creo que todos señores funcionarios, 
formamos el pliego del Gobierno Regional Piura, como que todos somos parte de la misma gestión y como consejeros nos 
sentimos comprometidos ya que representamos a nuestras provincias y por tanto está aquí la situación y este presupuesto 
que yo nos han asignado y se ha ido recortando y de acuerdo a lo que han pedido las gerencias de cada sector lo que pidieron 
en abril y lo que ha venido a quedar es poquísimo o sea la reducción es tremenda y como que no cubre las expectativas lo 
que pensamos hacer para trabajar bien, para sacar adelante la gestión y hacer las obras que requiere nuestro pueblo no 
vamos a cumplir entonces yo creo que aquí justamente en este momento en esta reunión y si nos asignan los recursos que 
están ahí y nos vamos a quedar tranquilos, tenemos que hacer algo como gestión como consejo si nosotros también podemos 
no sé emitir un acuerdo de consejo pidiendo al MEF para tratar de solicitar no sé mayor presupuesto porque no nos vamos a 
quedar tranquilos entonces la cosa es en forma conjunta porque realmente la situación es bastante difícil por este recorte 
presupuestal que habido, entonces yo creo que debemos afinar a una solución conjuntamente con ustedes y como consejo 
debamos a arribar no sé a un acuerdo o alguna situación que debamos dar una salida y buscar mayores recursos gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, como que de alguna manera está claro que los 120 millones que tenemos ahí es un dinero que 
nos está enviando el MEF y nosotros estamos formulando que estos son los proyectos que de acuerdos a unos criterios que 
manifestó el señor Manuel Hidalgo que son proyectos que están en continuidad, que tiene que hacerse o algunos que hay 
que darles el adelanto directo, otros que ya se están ejecutándose otros que ya están en camino, que tienen que estar ahí, 
seguramente hay otros, hay bastantes y esos se han quedado porque falta plata y los criterios son lo que manifestó entonces 
estamos ahí en 120 millones y por ahí hay 15 millones del presupuesto participativo que no hay problema porque la sociedad 
civil se ha reunido y ha contemplado 5 PIP adicionales y hay 135 millones, y 20 millones que tiene mantenimiento de 
infraestructura del Gobierno Regional Piura, el tema es que vamos hacer los que no nos alcanza la plata, PEIHAP no sé por 
ahí  agricultura no sé si tendrá los mismos proyectos aunque parece que ha pedido 3 millones 300 y parece que le han dado 
3 y medio parece y estanos bien parece no sé, bueno es más o menos allí el problema el acuerdo de consejo que dice el 
consejero de Ayabaca no sé si procede pero sería  bueno presionar como consejo estar pidiendo tocando puertas también, 
bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, señor secretario técnico, señores consejeros regionales funcionarios todos, bueno se mencionó 
minimizar el error material, sino que preocupaba el error material de 400 mil soles, lo que tengo aquí también una preocupación 
que justamente estos 120 millones de soles que se está presupuestando tenemos nosotros la preocupación está en que 
nosotros solamente para el PPR tenemos 15 millones y sin embargo para el mantenimiento de infraestructura regional tenemos 
20’416,000.00 nuevos soles, en la subregión Luciano Castillo están poniéndole aquí 800 mil soles de estudios pre inversión 
dice centésima decima primera disposición complementaria  final de ley 29812 del presupuesto 2012 ahí quisiera una 
aclaración en ese tema y también quisiera pedirles preguntarles porque se nos presenta a nosotros aquí la documentación de 
Luciano Castillo de Morropon Huancabamba, proyecto especial Chira Piura, proyecto especial Alto Piura, dirección regional 
agricultura e institutos superiores pero mantenimiento infraestructura no nos alcanzan ningún desconsolidado o sea 
prácticamente no sabemos en qué se va a invertir de repente va a pasar el tiempo y esos 20 millones van a pasar los 47 
millones dándole a Piura y dejando a todos los pueblos con menos recursos económicos hay que tener equidad para atender 
la necesidad de los diversos o exigencias de los pueblos que prácticamente están marginados, no queremos que se siga con 
la misma centralización de todos los tiempos, que se margine a todos los pueblos se asigna 20 millones para mantenimientos 
e infraestructura regional no está claro eso ya que no hay ningún listado que nos diga en que se va a invertir los 20 millones 
de soles, este documento nos han alcanzado el día de hoy, pero falta esa hoja del desconsolidado era mi preocupación primero 
señor consejero delegado gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien tiene el uso de la palabra Contador Jose Luis Baca Cruz acerca de los 800 mil soles de la 
primera disposición  
 
CPC José Luis Baca Cruz manifiesta  
Buenas tardes señores consejeros regionales, señor consejero delegado, señores funcionarios ese importe de los 800 mil soles 
este de estudios de pre inversión realmente esto es que se pone acá que es para todo lo que es pago de planillas, compras, 
servicios que es lo queda de esto, siempre se pone ese monto y luego según la historia si es que falta algún recurso se va 
presentando y se va requiriendo, entonces siempre así se ha estilado esa es la historia que siempre yo he recabado, que 
siempre se atiendan esos montos  



 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias contador Baca, esto es para recurso humanos, para servicios, para mantenimiento, tiene el uso de la palabra contador 
Baca  
 
CPC José Luis Baca Cruz manifiesta 
Perdón no es para mantenimiento, es para servicios, Comoras, para estudios de inversión para esas coas pero no es para 
mantenimiento    
  
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Bien gracias contador Baca, tiene el uso de la palabra señora Pilar Ruesta  
 
CPC Pilar Ruesta Ordinola manifiesta  
Bien en la Luciano Castillo, se ha programado 800 mil soles para estudios de pre inversión esto realmente es para contrato 
de profesionales que van a elaborar van a formular estudios que van a servir para nuevos expedientes técnicos de acuerdo a 
la necesidad de la población y otra cosa que aprovecho aquí sobre los mantenimientos por ley nosotros de canon el 20% de 
la asignación de inversión va para mantenimiento ahora luego ya hay de parte de la dirección regional de transportes ya hay 
una priorización de mantenimientos de carreteras que si a ustedes les interesa nosotros lo podemos hacer llegar lo tenemos 
ya desde este año y luego también hay mantenimientos de infraestructura para colegios eso engloba los 20 millones es el 
20% del total de la inversión del canon  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señora Ruesta, si es muy importante conocer si el detalle nos podría enviar de los 20 millones, bien consejero de 
Morropon tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien en primer lugar saludar a todos los presentes, consejeros regionales, señor secretario de 
consejo, señores funcionarios aquí presentes bueno quiero pronunciarme sobre el recorte presupuestal o la no asignación por 
parte del gobierno central al tema del proyecto alto Piura todos aquí sabemos los que somos políticos que es un tema de 
gestión política, cuando va a querer tener el recurso financiero a la ciudad de Lima y nosotros como consejo regional debemos 
de advertir que en el mes de febrero a un pedido que hice como consejero regional de mi provincia Morropon para que sea 
la primera y la única sesión descentralizada del 2015 que se ha realizado en Chulucanas el tema del Alto Piura, justamente 
había la necesidad de que el Gobernador Regional estuviera ahí presente y no estuvo, que era lo que nos preocupaba dos 
cosas fundamentales y no voy ahondar en el fondo del proyecto del Alto Piura porque creo que está reunión es el tema 
económico pero primero era el tema de la licitación sí o no va el segundo tema era el tema de presupuestal justamente 
invitamos a los señorees congresistas de la república  estuvieron ahí el día anterior estuvimos en la Matanza recuerdo porque 
fui propiciador de esa reunión a invitación estuvieron, nacionalistas, fujimoristas, todos los siete congresistas justamente para 
ver el tema presupuestal que el PEIHAP como iba a ser con su certificación multianual no obstante de dichas reuniones al no 
estar el Gobernador Regional no se pudo llegar a ningún tipo de acuerdo, posteriormente habido reunión con alcaldes y quiero 
que conozcan aquí sobre todo los colegas de las provincias dos reuniones el gobernador con los alcaldes el señor Montenegro 
y los alcaldes distritales en los cuales se manifestó estuve presente en la última de ellas e indicaron que iba a ver una unidad 
política y fuerza política para buscar el financiamiento al señor presidente Ollanta Humala como iba a ser el dinero para el Alto 
Piura, yo le pongo de ejemplo la última llegada del presidente Ollanta al alto Piura fue en la Matanza y el señor Ollanta Humala 
se le pregunto que es del alto Piura pregúntele al señor Reynaldo Hilbck manifestó el presidente de la república porque no 
habido ningún tipo de gestión  para que el Gobierno Central sea quien tenga que inyectar el presupuesto acá al Gobierno 
Regional de Piura que somos nosotros para que tenga esa certificación multianual, que es lo que habido a nivel de gestión 
política desde un inicio es que se haga por APP y al parecer se está consiguiendo eso, es buena la APP claro que si en algunos 
casos teniendo realmente un criterio técnico si es buena la APP porque hay una inversión del privado, pero aquí sabemos 
todos nosotros que la misma empresa Camargo Correa que tiene el interés de nuevamente postular si es que ya ha presentado 
y que la norma no le prohíbe presentarse por inversión para que siga el conducto regular y  nuevamente que sea la empresa 
que tristemente ha dejado con un sinsabor y un dolor a todos mis paisanos y a todos los que represento, colegas de acá de 
las provincias yo represento a más de 100 mil ciudadanos en mi provincia así como ustedes no es una familia, no es un barrio, 
ni es un pueblo son miles de ciudadanos que están detrás de  nosotros para ver qué es lo que como consejeros esos portavoces 
políticos estamos haciendo entorno a nuestros proyectos el 2013 se ha paralizado esa obra 14, 15 por APP sería  hasta el 
2016 es verdad nadie de los que está aquí puede asumir vamos decir la culpa o responsabilidad que no está el dinero, porque 
es netamente gestión política, vuelvo a repetir que se acordó que el gobernador no iba a estar solo iba a acudir con el alcalde 
provincial Montenegro o distritales a Lima a pelear el presupuesto por el Alto Piura no hubo ningún tipo de esa gestión 
resultado hasta ahorita es esto nada más dejo allí el tema del Alto Piura porque no es materia de ahondar en el tema, pero 
en el tema presupuestal ya lo dije respecto a la ponencia que está observando ahí estoy analizando de la distribución porque 
es el término están que nos piden acá al consejo distribución presupuestal del programa de inversiones 2016, y vemos como 
bien lo ha dicho el consejero de Sullana dice que para mantenimiento de infraestructura regional de la sede central 
20’416,163.00 nuevos soles es decir es más que el participativo regional para el próximo año, está aquí el 2015 está por el 
10% 15 millones y mantenimiento e infraestructura respecto a los proyectos del participativo nosotros como consejeros no 
tenemos nada que cuestionar ahí  porque es más ni nos permite solamente estar presente no tenemos voto no tenemos casi 



mínimo de injerencia contrario al participativo provincial ley de municipalidades sí le permite a los regidores provinciales y 
distritales participar con voto acá nosotros no, no podríamos allá ha estado la sociedad civil, los alcaldes etc., pero ahora voy 
a referirme a mi provincia se sobre entiende que está distribución de la Morropon Huancabamba, el ingeniero Álvaro López 
Landi es quien como responsable de la unidad ejecutora es quien ha presentado los proyectos como dijo el señor hidalgo, son 
ellos quienes  asumen los criterios para priorizar estos proyectos pero aquí revisando de la Morropon Huancabamba veo lo 
siguiente para Morropon hay un solo proyecto nada más, hablando de provincia construcción y equipamiento del centro 
poblado Santo Domingo por 2’693,992.00 nuevos soles luego hay un proyecto de la institución educativa, Castro Pozo de 
Pacaipampa  en donde nos están consignando información sale 1’969,096.00 nuevos soles, pero yo tengo aquí a la mano la 
ponencia del ingeniero López donde después de los 120 días está señalando otro monto y el monto acá que señala es por 
3’288,751.00 nuevos soles, dice expediente técnico Hildebrando Castro Pozo Pacaipampa  Ayabaca, del mismo modo también 
la subregión Morropon Huancabamba en el proyecto mejoramiento servicio educativo de las instituciones educativas caserío 
Succhirca Huarmaca Huancabamba, y aquí nos dan 3’859,688.00 nuevos soles y sin embargo yo veo acá que el monto también 
es otro 6’432,813.00 nuevos soles población beneficiada  2,300 estudiantes, institución educativa caserío Succhirca, distrito 
de Huarmaca, provincia de Huancabamba luego de mi ponencia quisiera que el responsable de la subregión me dijera porque 
el abismal diferencia de estos montos y porque cual es el criterio a que solamente a Morropon solamente haya un solo proyecto 
nada más que es el centro poblado de Santo Domingo que hasta donde tengo conocimiento estuvo paralizado y con esto 
empezaría su ejecución, aquí tampoco veo proyectos de Sechura, de Paita y si los veo hay uno o dos que están en apoyo 
común a las provincias sin tocar el tema de la sede central, nosotros como Consejo Regional según la ley nacional dice el D.S. 
304-2012, de fecha 30 de diciembre 2012, la que aprueba la ley del sistema nacional de presupuesto, en su artículo 7 señala 
el titular de la entidad es la más alta autoridad ejecutiva en materia presupuestal es responsable de manera solidaria con el 
Consejo Regional o con el consejo municipal o sea me está diciendo que nosotros, vamos a tener una responsabilidad con el 
Gobernador Regional de lo que estamos aprobando, dicha autoridad puede delegar sus funciones en materia presupuestal 
cuando  lo establezca expresamente la ley general de presupuesto del sector público, norma creación de la entidad titular es 
responsable solidario con el delegado, yo lo que quiero manifestar antes de que pase a las preguntas es de que porque razón 
si habían otros proyectos al menos en lo que me concierne a  mi provincia como por ejemplo aquí yo veo el saneamiento del 
dren de Paccha, la pavimentación de las calles de Morropon que dice continúan con elaboración de expediente técnico, veo 
las defensas ribereñas de San Andrés de Buenos Aires, la carretera Morropon el Ingenio porque razón solamente al centro de 
la posta de Santo Domingo el centro de salud nada más para Morropon hay un solo proyecto  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, entiendo que este es el presupuesto para el 2016, y como era una obra el caserío Succhirca, 
me imagino que tendrá más de un año o tal vez ha tenido un adelanto de dinero y solamente son tres millones los que  
faltarían quizás, bien ingeniero Álvaro López tiene el uso de la palabra  
 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Muy buenas tardes a todos, señor consejero delegado por su intermedio un saludo a los consejeros regionales bien voy a y 
muy rápido voy a exponerle el fundamento de lo que es el presupuesto 2016 de la subregión, para netamente inversiones 
son 15’ 773,000.00 soles ustedes lo tiene ahí desagregado este presupuesto como bien lo han dicho primero lo que tiene que 
hacer es cubrir continuidades ya que en el presupuesto participativo 2016 nosotros no hemos tenido ningún proyecto 
seleccionado priorizado nos quedamos a un punto lo que tenemos es continuidad del programa de inversiones del 2015, 
justamente este año 2015 estamos en la licitación pública Nº 01-2015 de lo que es el colegio Succhirca que tanto preguntaba 
el consejero de Morropon en el cual se ha convocado como ustedes ven ahí el 5 de marzo y hasta ahora está en apelación 
del Osce no sabemos aun cuando el tribunal emite una resolución que ya tengamos un ganador es por eso que dentro del 
presupuesto 2015 hay una cantidad y se necesita la continuidad de este proyecto para el 2016, por eso solamente para el 
2016, está el monto indicado por el consejero, ahí también ustedes van a poder ver está año también tenemos la licitación 
pública 02-2015 por 8’317,000.00 y hay continuidad para el próximo año porque este es un concurso oferta el día de hoy ya 
se ha firmado contrato entonces comienza los tres meses para elaboración del expediente técnico, después para la sub revisión 
luego para la ejecución así que también hemos hecho una previsión 2015 – 2016 que es el monto que aparece ahí, y también 
después como bien lo ha dicho también está Castro Pozo es una licitación pública 003-2015 que ha comenzado el 26 de junio 
se espera una buena pro el miércoles 5 de agosto pero van tres contratistas inscritos vamos a ver ojala que no haya ningún 
problema  y podamos tener buena pro igual en estos tres se ha hecho una continuidad del programa de inversiones 2015 
ahora después también y porque no podemos dejar obras inconclusas, bueno también quería informarles, seguimos también 
con la formulación del expediente técnico esto es lo que es la parte 2015 el expediente técnico de la Huaquilla, el expediente 
técnico de Hualapampa, el expediente técnico de la carretera la Chula hasta los Lirios y también hemos considerado la 
continuación del programa del 2014 que es el centro de salud de Santo Domingo son 2’693, estimamos que son 2’500, para 
ejecución y uno ciento y pico para lo que es la parte de supervisión porque está al 36%, está en estos momentos en la OPI 
en la evaluación de la estructura de costos y se espera a ver si mañana para la próxima semana tengamos un registro por 
parte de la OPI de la unidad de estructura de costos para poder sacar a concurso el expediente técnico del saldo de obra, 
porque mientras se lanza el proceso, mientras que haya un ganador esto es para el 2016 y está es la única obra que está así 
que ha sido resuelto el contrato y que hay que asegurar un buen funcionamiento y adentro de lo que es el monto aparece la 
continuidad de la supervisión de los proyectos del programa de inversiones ejecutar la subregión como parte de lo que es 
obras por impuestos son 484 mil  soles en supervisión que eso es lo que se ha considerado para el próximo año según el 
acuerdo 1144 de fecha 4 de junio, se han priorizado dos proyectos en la subregión Morropon Huancabamba por 20 millones 
uno es el colegio San Fernando del distrito de Chalaco por 4’596, que creo  que el día de ayer firmó el señor Gobernador el 



documento a contraloría remitiendo todo, el expediente así que también está en buen camino este proyecto que es de la 
provincia de Morropon y también uno muy esperado que es el saneamiento del centro poblado de Laynas por 15’641, soles 
cuyo expediente ya fue remitido a contraloría ya se recibieron las observaciones, ya se recibió el informe favorable indicando 
algunas observaciones con respecto a algunas cosas que hay que hacer antes sin posterior al proceso de selección que se va 
a desarrollar, también hemos considerado continuidad en supervisión para estos proyectos, entonces ya tenemos entre estos 
dos que son para el 2016 que van a ser invertidos en la provincia de Morropon y como gestión también hay un monto que el 
ministerio de educación también de proyectos de la subregión que han sido transferidos tanto a la sede y después de la sede 
al MINEDU por casi 18 millones de soles que también se espera que sea ejecutados el 2016 los cuáles son el San Pedro, en 
el distrito de Chulucanas por 5’549, este está el expediente técnico culminado y aprobado por nosotros pero bueno ojala que 
el MINEDU también lo termine, esto otro el del Sol, Sol por 2’500, soles expediente técnico formulado y aprobado por nosotros 
y esperamos también que l MINEDU lo realice y el tan esperado colegio de San Ramón por 10’400, soles nosotros hemos 
elaborado tanto el nivel del perfil hasta factibilidad que nos aprobó la OPI 25 de enero del 2014 y también estas tres son las 
que esperamos que el MINEDU pueda estar ejecutando o a fines del 2015 y prácticamente todo el 2016 con la cual realmente 
nuestro ámbito para el 2016, no solamente son los 15 o  16 millones en inversiones sino que hay que sumarle a so obras por 
impuestos y lo que posiblemente haga el MINEDU eso era todo muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias ingeniero López, bueno algún consejero o consejera, bueno tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenas tardes señor consejeros regionales, señores funcionarios, mi pregunta va con respecto 
que tenemos aquí de la Carretera de Paita este proyecto ya es priorizado en el presupuesto anterior del año 2015 sin embargo 
nuevamente lo están colocando el 2016 yo sé que este proyecto tenía  un inconveniente en cuanto al saneamiento, entonces 
yo lo que quiero saber es si durante todos estos cuatro años que vamos a estar aquí ese proyecto va a pasar cada año porque 
ya va 2015 de aquí viene el 2016, pasa el 2016 y me siguen poniendo el mismo proyecto y no hay ningún otro proyecto para 
mi provincia me gustaría hacer está observación  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejera de Paita, bien señor José Baca si podría dar respuesta en que estado se encuentra el mejoramiento de la 
carretera vecinal el tramo de Tierra Colorada Paita, sí porque todos los años se pone o está paralizada 
 
CPC José Luis Baca Cruz manifiesta  
Sí, les voy a explicar realmente este mejoramiento de la carretera vecinal en el reamo comprendido desde las lagunas de 
oxidación hasta las industria pesqueras del sector tierra colorada Paita, este proyecto pertenece al PIA 2015, entonces debe 
de mantenerse  y porque está acá porque realmente tiene todo completo y lo que ocurre acá es que está en proceso su 
saneamiento físico legal,  nosotros hemos cursado documentos al alcalde no han respondido que ellos están ya en trámite de 
esto y es por eso que se mantiene por eso es que nosotros lo estamos dejando acá y como es un proyecto de continuidad lo 
estamos dejando para el 2016 tiene que mejorarse y tiene que sanearse el saneamiento físico legal    
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor Baca, tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado, otra consulta que por favor consideren tratar de sacar de repente si hay más proyectos para la 
provincia, inclusive para las otras provincias que tiene a cargo la subregión Luciano que sea equitativo para que todas 
tengamos las facilidades y oportunidades de tener proyectos  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejera a de Paita, bueno el ingeniero Álvaro López ya explico que no solamente tenía  15 millones sino 54 millones 
los cuáles han sido obras por impuestos es lo que pide la consejera de Paita a don José Luis baca hacer gestión pata poder 
logra mayores proyectos y una pregunta ahí acerca de este tema, vecinal si le corresponde hacer el saneamiento físico legal 
a la municipalidad y si se pasara a este año nuevamente es prioritario  poner aquí eso creo  sería  una pregunta para don 
Manuel Hidalgo o Luis Nunura es prioritario pones este proyecto y no otro de Paita más bien que si pueda estar solucionado 
y que pueda avanzar, tiene el uso de la palabra CPC Baca  
 
CPC José Luis Baca Cruz manifiesta  
Sí, realmente este proyecto como tenía  deficiencia en el asunto del saneamiento físico legal, ese dinero como es del canon 
petrolero, realmente nosotros si lo utilizamos en el mismo Paita que ese dinero lo estábamos destinando para el centro de 
salud de Pueblo  Nuevo de Colan que es un distrito de Paita entonces ahí nosotros hicimos ese cambio presupuestal como 
vino el problema del canon petrolero, entonces ese dinero quedo en cero, entonces se buscó financiamiento por otro lado 
nuestro Gobernador Regional buscó financiamiento se hizo una transferencia  del MINSA que ya la hicieron estamos en pleno 
proceso, estamos elaborando todo la documentación para que esto sea lanzado ese centro de salud con recursos que han 
sido trasferidos, en eso estamos trabajando, ahora quiero explicarle a la consejera de Paita, que si se está trabajando por 
Paita, nosotros realmente estamos ya por lanzar el centro de salud de pueblo nuevo de Colan, luego estamos trabajando el 



expediente del colegio de las Mercedes en Viviate, luego se está haciendo también intervención en el colegio Fe y Alegría y 
luego estamos tratando  nosotros de conversar con el alcalde y para ver que otras prioridades tiene Paita para seguir 
trabajando, la verdad señores que nosotros al entrar al gobierno no hemos encontrado expedientes de todas las provincias, 
ni hemos encontrado de Paita, Talara entonces con Talara ya estamos trabajando con ellos, si bien es cierto no se han 
ejecutado obras en Talara pero si hemos ejecutado en los distritos, por ejemplo en Mancora ya hemos terminado el Colegio 
Pallet está a punto de inaugurarse, luego en los Órganos Cristo Rey también está terminado, luego tenemos en el Ñuro 
también se ha hecho trabajos y luego en Salazar Bondy también se ha trabajado, estamos trabajando en Talara en la planta 
de tratamiento de aguas residuales en la parte alta de Talara, estamos trabajando el proyecto de la Petac que es la planta de 
agua potable va a beneficiar Paita, Talara y Sullana esos proyectos estamos elaborando y trabajando en todo ese aspecto, 
luego en Ayabaca también  hemos terminado justamente también el colegio Socchabamba que ya está programado este 21 
para que el gobernador suba a inaugurar el indicado colegio, luego hace 15 hemos entregado el terreno para la construcción 
de aulas en el Colegio Cautivo de Ayabaca, también está culminando está semana el colegio Taylin en Montero  el mismo que 
está quedando listo para ser próximamente inaugurado luego en Ayabaca estamos trabajando también el problema del agua 
potable y desagüe y que estaba paralizado está en lo que es arbitraje gracias a dios estamos llegando a una conciliación con 
el señor que había planteado el arbitraje ya está desistiendo de esto, está presentando la documentación  y nosotros estamos 
avanzando el trabajo con Ayabaca, en este momento hay una cuadrilla de topógrafos están dos ingenieros allá avanzando el 
trabajo de saneamiento lo que es agua y desagüe en Ayabaca, hay una cuadrilla el consejero de Ayabaca puede corroborar 
con el alcalde, estamos dándole dinámica a las 4 provincias realmente que nosotros no hemos encontrado un solo expediente 
listo para ejecutar gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor Baca, bien tiene el uso de la palabra consejera de Talara  
 
Consejera de Talara Grecia Arriola Ortega manifiesta  
Buenas tardes con todos los presentes, señor consejero delegado, señores consejeros regionales, señores funcionarios, 
escucho el sinsabor de mis demás colegas consejeros con respecto a la cantidad de obras, entiendo que es un tema de 
presupuesto y a la reducción del canon escucho que el consejero de Morropon, menciona que hay un solo proyecto de la 
subregión menciono que la consejera de Paita dice que un mismo proyecto lo están turnando todos los años y bueno que digo 
de que me quejo sino tengo proyectos no de este presupuesto 2015, ni tendré proyectos el 2016, y las obras que menciona 
el contador Baca que se están por inaugurar son obras que deja la gestión anterior que solo tuvo dos o tres  proyectos para 
Talara y que prácticamente en esos dos primeros años de esta nueva gestión no habrá absolutamente nada para Talara y lo 
que se viene trabajando son proyectos que quedan en papel durante muchos años como lo vienen constatando mis demás 
colegas consejeros al emitir sus quejas, entonces yo creo que uno está aquí a veces representando un pueblo detrás de uno 
con muchas ilusiones con muchas esperanzas de que se concreten muchas cosas muy por el contrario y lo manifiesta 
nuevamente ante mis compañeros consejeros ya en una sesión oficial la misma sensación tenemos el mismo sin sabor tenemos 
con este presupuesto que el decreto legislativo 1176 hace con reducción del 80% de los dineros de los tecnológicos ese mismo 
sin sabor lo vamos a tener está gestión nuevamente yo creo que la labor que se viene realizando va a ser buena entiendo 
que si habido proyectos de la gestión anterior para Talara, pero la municipalidad de Talara si tiene proyectos ya con 
expedientes que simplemente se pueden transferir al Gobierno Regional Piura y que sea el mismo Gobierno Regional que los 
incluya y busque el financiamiento yo creo que una subregión que tiene 4 provincias no puede hacerle todos los años obras 
a otras provincias y dejar de lado solo a una todas las veces yo creo que eso es injusticia Talara si tiene un gran presupuesto 
por la reducción del canon pero este año que estamos transcurriendo los años que viene si está sintiendo el golpe más que 
el resto de las provincias porque la mayoría su presupuesto está entonces yo creo que decir no hay obras el gobierno regional 
está bien no tiene obras seguro pero la municipalidad si las tiene entonces yo creo que nuevamente decir que hay tres obras 
para una subregión que tiene 4 provincias deja un sinsabor que lo manifiesta de parte de todo mi pueblo gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejera de Talara, tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, estaba viendo aquí y la preocupación que cada año siempre decir y lo que manifestaba el gerente 
de la subregión de Sullana de que no ha encontraba ningún expediente para poder ejecutar o buscarles el financiamiento o 
es que falta dinero para poder hacer justamente está elaboración de estudios, estaba viendo aquí que solamente 800 mil soles 
para estudios de pre inversión e igualmente tiene para Huancabamba también tiene 800 mil y la cosa grave es porque si no 
hay estudios no se elabora porque a veces justamente falta dinero recursos para que se puedan hacer estudios de inversión 
en el caso de la subregión Luciano Castillo son 4 provincias para poder hacer estudios en las 4 yo creo que es importante se 
le pueda asignar recurso para estudios para poder tener un banco de proyectos porque de contrario nos vamos a estar 
quejando que no hay recurso para la elaboración, entonces yo creo que es importante aquí con mis compañeros de la 
subregión Luciano Castillo Colonna ver está situación como se puede incrementar este presupuesto parea los estudios de 
proyectos gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra señora Ruesta  
 



CPC Pilar Ruesta Ordinola manifiesta  
Me refiero a la consejera de Talara realmente con los 88 millones de los institutos sé que el Gobernador ha tenido 
conversaciones con el alcalde de Talara y se está programando 21 millones para tres proyectos pero estamos a la espera para 
poder sacar esa resolución gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señora Ruesta, tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien yo quería hacerle una pregunta a la responsable de presupuesto, este presupuesto o está distribución presupuestal del 
año 2016 también la puede hacer el gobernador regional o sea solamente le compete al Consejo Regional o si el Consejo 
Regional no aprobara puede hacerlo el gobernador así como el congreso de la república tengo entendido que cuando no 
aprueba el presidente dela república puede hacerlo el  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra señora Ruesta 
 
CPC Pilar Ruesta Ordinola manifiesta  
Bueno a lo que conozco sé que el Consejo Regional es la más alta instancia para aprobar todos los temas de presupuesto si 
nosotros queremos donar algo se tiene que aprobar acá, si alguien se al extranjero se tiene que aprobar acá si hay un adicional 
que nos han transferido de enero acá todo eso se aprueba en el Consejo Regional son temas presupuestales  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señora Ruesta, tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Pero mi pregunta es la siguiente de repente algún contador, economista, funcionario pueda absolver yo digo que pasa si el 
consejo desaprueba  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra señora Ruesta 
 
CPC Pilar Ruesta Ordinola manifiesta  
Bueno nosotros tendríamos que absolver todas las observaciones que ustedes presenten porque se supone que estamos en 
un gobierno que todo es transparente no hay nada que ocultar y por último nosotros lo que queremos del Consejo Regional 
es que nos apoyen en el tema presupuestal sobre todo en el proyecto Alto Piura  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señora Ruesta, bueno lo que pasa es que lo que nosotros vamos aprobar aquí es la formulación del programa de 
inversiones con el presupuesto que a nosotros nos han entregado corresponde al nivel ejecutivo al Gobernador Regional a los 
gerentes subregionales a ver qué gestión está haciendo el ejecutivo y obviamente el Consejo tiene que ayudar a tocar puertas 
junto con los congresistas, ahora entiendo que hay una audiencia regional porque hay dos veces al año el Gobernador Regional 
a través del ejecutivo tiene que ir a la ciudadanía y decir mira esto avancé esto es para futuro y entiendo que le van a 
preguntar seguramente sino son las personas le preguntara y el Alto Piura y tendrá ya que tener respuesta ya que la ingeniera 
Nimia Elera dice que él está  viendo la posibilidad que se incremente ha sacado cita con el MEF y además también tiene el 
tema de los APP, este tema es gestión ya que hay que hacer presupuesto es lo que están mandando de allá nosotros vamos 
a aprobar la formulación aquí no estamos ningún presupuesto ni PIA ni nada eso es después, bien tiene el uso de la palabra 
ingeniero Álvaro López  
 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Gracias consejero delegado, quería absolver una de las consultas que hizo el consejero de Morropon en el sentido de lo que 
la pavimentación de la calle Néstor Martos las calles de Morropon ese expediente técnico casi 2’400, soles el día martes yo lo 
llame al señor alcalde Guido Ruesta porque el día martes va ir la OPI a ser una visita para poder sacar un informe favorable 
y de ahí va a verificación de viabilidad a la DGIP, porque inicialmente el perfil estaba por 1’400, y se va por los 2’200, pero 
ese proyecto ya le puedo informar que ya podría ser financiado dentro de lo que es el presupuesto de este año y por tanto 
ya  vamos a solicitar una vez que se dé la viabilidad por parte de la DGIP el registro podemos estar ya solicitando el 60% de 
ese monto para poder licitar lo que son las obras de ahí de Morropon de la Néstor Martos y también le informo consejero que 
dentro de nuestro plan de trabajo para formular perfiles en el mes de agosto comenzamos con la formulación del plan de 
trabajo para un complejo educativo en Yapatera, un complejo educativo en Solumbre, un colegio en Huasimal no le digo los 
datos de Huasimal y el otro es el complejo educativo en centro San Pedro en Frías y otro en complejo deductivo en Sondorillo 
y además tenemos otros 4 expedientes más listos dos con SNIP 15 el complejo educativo de Tunas por 5’500, complejo 
educativo de Lanchan alto en Sondorillo por casi 6 millones o al revés y también estaríamos solicitando fondos para comenzar 
el proceso de licitación este año 60% y además este mes acabamos el expediente técnico del complejo educativo de Nuevo 
San Martin Huarmaca por 8 millones, también podríamos estar logrando su financiamiento eso sería  todo muchas gracias  



 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias ingeniero López, consejero de Sechura tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores consejeros regionales, señor secretario del consejo, señores funcionarios, bueno para 
empezar a quejarme verdaderamente voy a decir lo mismo que están diciendo todos quiero ser puntual en dos aspectos uno 
todos supimos que la bahía cruzo por una alerta naranja y por un tema de ahorro de tiempo se le asigna la elaboración del 
perfil y expediente técnico al fondo social el cual ya viene realizando la elaboración del perfil el financiamiento lo asumió el 
Gobernador Regional en algún momento y dio el compromiso de que se iba a financiar la totalidad del monto que salga una 
vez se tenga listo el expediente técnico, asumo yo que ese expediente técnico corriendo y con mente positiva estará listo en 
febrero del próximo año, como vamos hacer una vez que tangamos listo el expediente para asignarle presupuesto a esta obra 
que de no llegarse a realizar como consecuencia y no sé qué medidas tomaran la unión europea con respecto a esta actividad 
económica que se está poniendo en riesgo pero creo yo que va a ser una buena medida, un cierre de la bahía representaría 
un caos de manera social y económico en lo que respecta a la provincia de Sechura, como se ha pensado abordar este tema 
si es que se va a esperar de repente roguemos a dios nos lleguen recursos, mejore el canon, se está asignando un presupuesto 
de repente mis colegas consejeros incluyan unos proyectos y después se tengan que ver excluidos para llevar a cabo esta 
obra, quisiera saber si es que alguien de las personas acá presentes me pueda dar una respuesta respecto a eso, lo otro es 
con lo que comentaba la consejera de Talara hay un dinero por parate de los institutos que tengo entendido creo yo sino 
corrígeme dado exclusivamente para tratar temas de fenómeno del niño, viendo el tema de prevención del fenómeno del niño 
eso le comunique ayer al ingeniero Lezcano que tenemos un proyecto ya listo con SNIP 15 para búsqueda de financiamiento 
es una defensa ribereña quisiera saber con quién puedo hacer las coordinaciones a ver si es que podemos un cambio de 
unidad ejecutora para que lo realice el Gobierno Regional Piura de repente no se tal vez los consejeros tengan otros proyectos 
y ver la manera de satisfacer las necesidades y resolver las prioridades de las provincias por lo queremos mantener la unión 
aquí entre todos no queremos estar peleándonos por presupuesto y justamente queremos que a todas las provincias les vayan 
resolviendo poco a poco las prioridades y necesidades que tienen gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sechura, bien señora Ruesta tiene el uso de la palabra  
 
CPC Pilar Ruesta Ordinola manifiesta  
Perdón yo quería preguntarles de que es ese proyecto de defensas ribereñas eso lo tiene que dar al señor Arbulu porque el 
ministerio de agricultura ha dado cierto importe para ver si proyectos que se puedan ejecutar si ya lo tiene completo lo puede 
presentar  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señora Ruesta, el día lunes a las 4 de la tarde va a ver una reunión con todos los alcaldes para ver el tema del 
fenómeno del niño entonces hay una serie de proyectos ahí por más de 216 millones y se va a ver cómo se va a atender por 
el ministerio de vivienda, ministerio de transportes, por el ministerio de agricultura, por el Indeci eso lo tiene a cargo Defensa 
Civil el señor Luis Arbulu, el día martes tenemos aquí en el Consejo Regional a través de la comisión de infraestructura y una 
comisión de gestión de recursos que se ha conformado la información que nos traerá el señor Luis Arbulu también porque él 
ha sido designado como el interlocutor que podría hacerse de consolidar toda la información sobre el tema del fenómeno del 
niño a la comisión que se ha conformado acá entonces más bien el día martes a las 8 y 30 de la mañana acá y el día lunes va 
a ser en el auditorio a las 4 de la tarde ese es un tema y con respecto creo del primer tema de la bahía de Sechura parece 
que el ingeniero Richard Lezcano dar respuesta , bien tiene el uso de la palabra  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenas tardes consejeros regionales, bien yo antes de dar respuesta la inquietud el consejero de 
Sechura, quería referirme básicamente al asunto que nos trae hoy día a esta sesión de consejo extraordinaria es realmente el 
presupuesto definitivamente quiero que todo los consejeros se sientan un poco tranquilos en el sentido de que decirles también 
que a nosotros nos interesa que las inversiones para Piura los presupuestos que se han designado para Piura sean los mayores 
posibles para poder también de satisfacer todos los proyectos que tenemos y mejorar la calidad de vida de todo los piuranos, 
eso que no les quepa la mayor duda definitivamente como bien lo dijo el consejero delegado aquí no es la responsabilidad de 
ninguno de los que estamos en esta sala la baja del presupuesto, definitivamente que en nuestro requerimiento nosotros no 
nos hemos quedado con lo que aparece aquí en estos papeles nosotros hemos hecho un requerimiento mucho mayor para 
satisfacer las necesidades, una vez que nos dijeron que nuestro presupuesto había bajado por el tema del canon tuvimos que 
reducir y de acuerdo a las prioridades que han manifestado los de la oficina de presupuesto es que fuimos priorizando, primero 
los que están en continuidad, segundo los que tienen formato 15 o sea que ya tienen expediente técnico y así sucesivamente 
tengo una norma que establece el MEF, entonces luego posteriormente nos dicen saben que también está bajando el RO, y 
hay que bajar presupuesto y ahí se ha ido bajando es como el presupuesto de economía de nuestro hogar, nos vamos 
ajustando de acuerdo como vayamos generando ingresos eso se hace acá también en el Gobierno Regional Piura no que el 
PIA lo estamos dejando de lado, sino que lamentablemente no tenemos recursos para asignar, definitivamente que si 
tuviéramos recursos para asignarle al PIA le asignamos todo ahora en el tema de la pegunta que hace el consejero de Sechura 
definitivamente en el tema de la bahía está considerándose la continuidad en el 2016 con el pago por estudios que lo tiene 



FOSPIBAI, una vez que tengamos esos estudios tengan la seguridad que nosotros vamos hacer todas las gestiones 
correspondientes ante los ministerios correspondientes también para ejecutar este dinero yo sé que es un compromiso del 
Gobernador Regional sacar esto de la bahía y lo de la bahía no es simplemente un tema de Piura es un tema nacional es un 
tema de compromiso de todas las organizaciones y de todos los ministerios que están involucrados en que nos den está 
certificación con la comunidad europea, entonces así como hemos logrado y lo que quiero que tengan en cuenta también es 
que presupuesto se logra también por gestión esto simplemente es un presupuesto de apertura o sea con que estanos 
aperturando nuestro presupuesto posteriormente van a venir los créditos suplementarios posteriormente se puede incrementar 
así como ahora por ejemplo que se incremente este 80% de los institutos entonces lo que tiene ahí en sus manos es un 
presupuesto de apertura o sea estamos inyectándole un dinero inicial a cada uno de los proyectos y que luego se buscara de 
acuerdo a la disponibilidad del gobierno central mayor presupuesto, igual ahora por ejemplo nadie esperaba l tema de los 4 
hospitales se ha logrado 4 hospitales o sea se han logrado 240 millones más de lo que estaba previsto entonces igual como 
se ha logrado rengamos esperanza que de aquí para el 2016 se logre lo mismo, entonces por favor yo si quisiera un poco a 
la reflexión en ese tema esos son presupuestos de apertura definitivamente estamos adecuándonos a los que nos indique el 
gobierno central no es un capricho de los funcionarios de presupuesto no de los demás unidades ejecutoras, entonces a la 
pregunta del consejero de Sechura indicarle que si vamos a continuar con el proyecto de la bahía, vamos a buscar un 
presupuesto, con respecto al tema de este proyecto me comunique ya con el ingeniero Iván Ríos ya me envió la información 
el Gobernador ha viajado a Lima iba hacerlo hoy día me dijo para hacerlo el día sábado le comunico y si sale inmediatamente 
hacemos la  incorporación al presupuesto de este año muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias ingeniero Lezcano, bien consejero de Sechura tiene alguna otra pregunta, no, bien tiene el uso de la palabra consejero 
de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien justamente en mi mente está que todos los presupuestos que nos han asignado a todas las 
provincias ya prácticamente es un techo que lo da el MEF sino me equivoco, entonces acá los funcionarios solamente han 
tenido que distribuir de acuerdo a los techos le corresponde a cada uno de las provincias y que prácticamente como bien lo 
ha dicho responsables aquí no hay pero también es necesario que los funcionarios también tienen que tocar puertas del MEF 
y no solamente que la tarea se la dejen a los alcaldes sino que los funcionarios tienen que dar una respuesta también a los 
alcaldes, por ejemplo aquí nosotros tenenos se está hablando de hospitales si bien es cierto se anunció los hospitales para las 
diferentes provincias, Sullana también se le anunció el hospital de alta complejidad para la provincia de Sullana eso ya se 
viene tres años en el mismo tema y ahora creo que están nuevamente diciendo que este año no va a empezar que el próximo 
año de acuerdo a la reprogramación que se haga, tenemos el centro educativo Idelfonso Coloma de Marcavelica que también 
ya tiene dos años y se vapor el tercer año que vienen programando, sin embargo en vez de subir su presupuesto va cayendo, 
entonces en se sentido yo creo que tenemos que tener un poco más de cuidado y tratar de hacer efectivo los proyectos que 
tenemos, yo creo colegas consejeros que este tema del presupuesto es un techo que ya viene del MEF, aquí como dijeron no 
hay que pelearnos tenemos que trabajar más tanto con aquí en el consejo como con nuestros alcaldes también apoyándolos 
para que puedan conseguir recursos fuera gracias consejero delegado  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra contador José baca    
 
CPC José Luis Baca Cruz manifiesta   
Bueno al respecto a lo que ha expresado el consejero de Sullana voy a indicarle de que el colegio Idelfonso Coloma ya nos 
asignaron los recursos, realmente ese colegio no ha sido la demora por el financiamiento el colegio antes indicado nosotros 
al entrar a la gestión encontramos el expediente aprobado con resolución aprobado incompleto y aparte de incompleto tenía 
una gama de errores nos ha conllevado a reformularlo prácticamente todo desde enero hasta la última semana de mayo, lo 
que respecta a junio fue su búsqueda de financiamiento y ya se nos asignaron los recursos justamente con los dineros del 
instituto nosotros en estos momentos estamos trabajando la incorporación del presupuesto a la subregión, estamos haciendo 
todos los actos preparatorios para su convocatoria en esa fase estamos  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias contador Baca, tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien únicamente para manifestar que mi posición a lo que respecta y escuchado la parte técnica 
definitivamente acá nosotros no estamos ya lo han dicho dos tres personas nadie de los que estamos acá responsable el 
consejero de Sullana lo ha manifestado ya bien eso con techo presupuestal, pero nosotros no estamos aprobando presupuesto 
aquí y estamos aprobando la distribución del programa de inversiones no estamos aprobando presupuesto, el presupuesto se 
aprueba a fin de año entonces aquí es un programa de inversiones y esa distribución que han hecho las ejecutoras, Luciano 
Castillo, Morropon Huancabamba y sede central es lo que nosotros estamos debatiendo aquí para ver si se aprueba o no, 
entonces sigo de los escuchado sigo indicando que todavía no habido una equidad en cuanto a esa distribución por cuanto en 
algunas provincias si hay expedientes listos para ser financiados y que bien pudieron ser incluidos y no han sido considerados, 
en ese sentido mi posición no es favorable para esta distribución del plan presentado por el ejecutivo  



 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, hay una distribución presupuestal la cual se ha realizado mediante unos criterios, que están 
en la directiva 2 y 3 del MEF y de acuerdo a eso es que se ha distribuido y más el plan de desarrollo concertado como lo 
manifiesto Manuel Hidalgo y el plan de desarrollo institucional, eso es más o menos el elemento como es que se ha distribuido, 
sin embargo hay varios proyectos que están en cartera que cumplen pero no son prioritarios de acuerdo a las directivas más 
se acogido más el dinero que hay eso lo han manifestado los gerentes de las subregiones, el gerente de infraestructura 
también hay aspectos de gestión que se han realizado y hay otros más gestión que se tiene que hacer, creo que como consejo 
regional debemos sacar un acuerdo ya lo dijo el consejero de Ayabaca, lo propuso, no solo solicitar recomendar, pedir, 
reclamar, exhortar no sé cómo es la palabra al MEF para que atienda a Piura, por un lado, por otro lado ya salió una carta de 
la sociedad civil de un equipo de personas de instituciones una carta que creo le entregaron a la Gobernadora la que se ha 
hecho llegar al presidente Ollanta Humala, nosotros por otro lado por acá y el Gobernador Regional está en Lima también 
viendo ese mismo tema todos en equipo podremos lograr muchas cosas sumado a que el Gobernador Regional y todos los 
del ejecutivo, nosotros también lo haremos en parte lo que nos corresponde la audiencia regional que tenemos que rendir 
cuentas a la ciudadanía ahora creo que debería salir no sé una propuesta el consejero de Morropon ha dicho su propuesta 
que él no está de acuerdo con la propuesta de la distribución hay algunos aspectos que se han tocado aquí que nadie tiene 
la culpa este es el tema del MEF que nos envía hay algunos proyectos que deberían de salir nosotros como consejeros 
deberíamos decir bueno mira aquí tengo un proyecto como dice por ejemplo el consejero de Sechura con todo con SNIP está 
todo concluido, quiero plata, entonces vamos conjuntamente toquemos puertas de repente hay plata acá, hay que ver como 
lo ejecutamos igual de esa misma manera cada consejero debiera hacer con sus proyectos para luchar por su provincia porque 
somos representantes de las provincias, creo yo que debería aprobarse está formula acción de acuerdo a una distribución por 
criterios pero a su vez sumarle la exhortación al MEF para el dinero del resto todo lo que tenemos ya lo dijo Manuel 1,150 
millones nos bajaron a 266 millones, y hemos quedado en 155 millones nos demoramos un poquito más y llega a 80 millones, 
4entinces vamos bajando pero quien tiene que pelear solo el Gobernador hay que ponerle presión con normas con acuerdos 
no sé este tipo de coas, apoyar por ejemplo a la sociedad civil ahí  este comité que se formó, bien ahí yo también voy o sea 
para hacerle fuerza se está logrando el ministro de agricultura llego acá tuvo que recorrer la zona para darse cuenta dijo 
quieres descolmatar el rio Piura toma 19 millones y acá se le dijo oye si necesito 50 millones, como voy hacer si tú me das 
está parte acá se va a desbordar por acá el rio ya listo no te preocupes yo voy a ver de dónde saca plata pero te completo 
los 50 millones eso es lo que dijo los 28 primero y los 20 después pero hay que hacerlos venir, hay que hablar con ellos creo 
esa es una posición yo la manifiesto acá  el consejero de Morropon ha dicho a otra , no sé qué dicen el resto de consejeros y 
luego si no hubiera más que discutir tendríamos que ir a votación, tiene l uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Solo la última, yo si estoy de acuerdo que se aprobara siempre y cuando podrían incluir los funcionarios en el término de la 
distancia próxima algún proyecto por ejemplo en laguna provincia que no se ha considerado, proyectos que de repente estén 
listos con expediente quizás yo creo que si podría Luciano Castillo, Morropon Huancabamba por lo menos algo mínimo como 
para nosotros porque como dije somos responsables solidarios de esa aprobación de distribución yo creo que si fuera así 
estaríamos adoptando la posesión que el consejero delegado este manifestando y sería por unanimidad aquí falta el consejero 
de Huancabamba por unanimidad este acuerdo realizando todas las gestiones pero si se pretende aprobar así como está 
prácticamente hacer lo mismo que el anterior consejo regional lo ha hecho  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, tiene le uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, yo manifiesta que si bien es cierto no le toque mucho a cada una delas provincias pero si se está 
distribuyendo de acuerdo al techo que les han asignado mal haríamos nosotros con presionar a presupuesto que nos ponga 
mayores proyectos ya que no van a tener recursos para otorgarlo que no sea solamente que figure sino que se puedan 
realizar, nosotros tenemos por lo menos que ene esta vez estamos aprobar y también aprobar un acuerdo como lo decía el 
consejero delegado exigiendo mayores recursos y creo que también nos toca una tarea fuerte a nosotros y cada uno de los 
consejeros para trabajar por nuestra provincias que no solamente nos tomemos el trabajo de la fiscalización sino también 
gestión para solicitarle o darle al  gobernador a nuestro alcalde de cada una de las provincias proyectos que puedan hacerse 
efectivos en cada una de las provincias yo creo que con eso dos acuerdos consejero delegado yo creo que podríamos trabajar 
el día de hoy  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, señor secretario de consejo tiene el uso de la palabra  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado  
Gracias consejero delegado, exacta como señala la figura que señalo el consejero de Ayabaca y que ratifica el consejero de 
Sullana y ante lo que señalaba el consejero de Morropon que cuando señalaba que de anteriores Consejos regionales, en 
anteriores consejos regionales igual se presentaban estos problemas porque cada consejero tiene que defender las provincias 
a que representan  y cada vez que aprobaban los consejeros los programaos correspondientes a cada año en varios de estos 
años cuando habían problemas presupuestales en dichos acuerdos se consignaba solicitar al MEF la asignación de mayores 



recursos en cuanto al techo presupuestal, eso ya lo hemos hecho como consejo regional, ahora yo creo que la formula se 
está dando y la forma de exhortar como consejo regional pueden ustedes muy bien exhortarle al MEF, la asignación de 
mayores recursos para incrementar este techo presupuestal y ahí viene la gestión junto con los congresistas y los funcionarios 
para poder lograrlo lo que le corresponde también la función que tiene cada consejero gestión también para apoyar a favor 
del ejecutivo junto con los congresistas por la región entonces ello podría hacerle de esa forma un acuerdo aprobando el 
programa de inversiones de acuerdo a lo solicitado por el ejecutivo regional dejando de esa forma de acuerdo a lo solicitado 
por ejecutivo regional y otro acuerdo podría ser de forma contundente exhortar al MEF, la asignación para poder visto el tema 
de los recortes presupuestales en que el presente año se han presentado mucho más fuertes que en años anteriores gracias 
consejero delegado  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario de consejo, bien consejero de Morropon tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien vamos aplicar la política pero también la parte salomónica y social, aquí lo que más se afectado es el tema del Alto Piura 
sabemos todos aquí, entonces yo propongo aquí al pleno del consejo porque sabemos que esa palabrita de recomendación y 
todos aquí sabemos eso funcionarios y políticos exhortar que le MEF que ponga más presupuesto al Gobierno Regional Piura 
es un saludo a la bandera prácticamente en el papel, nosotros cumplimos políticamente sí cumplimos el tema es gestionar 
yendo allá, pero lo que sí es nosotros como consejo regional adoptar ya una posición política respecto al Alto Piura y ahí si 
me agradaría porque vieran esos miles de Altos Piuranos que nosotros saliera un acuerdo de consejo regional aparte donde 
le solicitemos al ejecutivo del gobierno central con el apoyo de los congresistas quizás un crédito suplementario porque todavía 
se puede hacerlo eso a nivel de congreso y pueda tener esa como dijo la ingeniera Nimia Elera esa ventana abierta a que 
todavía el proyecto Alto Piura no se desvanezca en el tema de que el gobierno central se pueda inyectar el presupuesto, yo 
pido eso al pleno del consejo para que nuestra posición política sea unánime entonces aprobemos así y esto aparte o sea 
nosotros aprobamos está ponencia y yo quiero aquí dejar bien sentado en claro a los funcionarios aquí de la subregiones, de 
infraestructura, Luciano Castillo que consideren como el pleno está a través de sus representantes pidiendo proyectos para 
sus provincias no vaya a ser que en el PIA de fin de año estemos aptando por una decisión desaprobatoria y que ahí si en las 
verificaciones que hemos hecho ahorita con el equipo de apoyo ahí si dice la ley claro que cuando el consejo regional 
desaprueba, el gobernador bajo su responsabilidad aprueba el presupuesto anual entonces yo quiero que lo consideren los 
dirigentes y porque digo esto estamos julio ya estamos terminando julio del 2015 todavía faltan 6 meses nosotros todavía 
estamos aquí gracias a dios con una fuente de trabajo ustedes, nosotros también  con una oportunidad de servir al pueblo 
también todos nosotros, entonces yo creo que está reunión sirva de mucho que no sea un tema meramente que se discutió 
y que quedo que sirva bastante para que la parte ejecutiva regional vea la necesidad pido por Morropon por favor que se 
considere Morropon para el PIA 2016 y que se haga un acuerdo respecto al alto Piura de ver como se gestionaría este crédito 
suplementario creo que es la figura a nivel del congreso de la república en ese sentido nosotros si podríamos el día de hoy 
con el debate que habido aprobar este programa de inversiones para el 2016  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, bien yo quisiera darle el uso de la palabra a la ingeniera Nimia Elera para que más o menos 
nos detalle o nos explique un poco 
 
Ingeniera Nimia Elera Frías manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores consejeros regionales, permítanme hacerles algunos alcances, miren la reunión que 
tuvimos la semana pasada con el comité de seguimiento de inversión pública con representantes del MEF fue justamente una 
pregunta que a título personal le hice ahorita para este año tenemos la certificación presupuestal tenemos, entonces lo que 
nos falta el compromiso para el próximo año, entonces anteriormente nosotros sacábamos con la certificación presupuestal 
de año y así se sacó la licitación del Alto Piura  con la certificación del año y más el compromiso en el futuro se sacó la licitación 
pública, entonces yo hice la pregunta en esa reunión, puedo sacar en estos momentos tal como está  y lo que dijeron no, hay 
que esperar hasta el 22 de julio que economía y finanzas de la aceptación si va con APP, supongamos que no la de ahí, vamos 
a tener una reunión y sacar el compromiso del MEF que nos dé, el compromiso para el próximo año llámese un crédito 
suplementario o si no hacer la gestión a través de los congresistas para  la aprobación del presupuesto antes de diciembre, 
entonces para que nos permita licitar por eso que con el Ingeniero Alberto Jo avanza ten todo listo porque si se va a convocar 
la obra no esperes, ten todo tu expediente, ten toda tu certificación entonces yo pienso que no debemos desesperanos hay 
una puerta abierta hasta el 22 de julio o llámese hasta los primeros días de agosto, pero si hay esa preocupación de nuestro 
gobernador, porque es un compromiso político como usted lo dijo y es un proyecto bandera del Gobierno Regional Piura yo 
pienso que esperemos unos días más y también la gestión es cierto ustedes esa moción que sacan en el acuerdo de consejo 
independientemente de esto una moción y hacer una gestión conjunta ante el MEF y también la gestión que debemos hacer 
con nuestros congresistas que nos den este respaldo la certificación de este año la tenemos lo que nos falta el compromiso 
presupuestal para el siguiente año y subsiguiente  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias ingeniera Elera, quisiera además agregar lo siguiente la comisión de inversiones infraestructura citara a los gerentes 
subregionales de Luciano Castillo, Morropon Huancabamba, la gerencia región de infraestructura para analizar este tema de 
proyectos que ya existen perfiles, expedientes los que están en camino para nosotros ayudar a tocar puertas a gestionar para 



que se realicen es decir a veces por ejemplo como presenta el ingeniero Álvaro López las diapositivas mira se ha avanzado 
esto, esto te despierta y te dice oye tienes bastante no tienes 15 tienes 50 y podrías tener de repente más, eso quisiéramos 
escuchar y que acá los consejeros puedan ver por cada provincia, porque cuando se pregunta oye que estás haciendo que 
han avanzado, entonces debemos tener el conocimiento todos y debemos tener el conocimiento todo a la mano entonces a 
través de la comisión de inversiones luego habrán algunas de estas reuniones que nos permitan conocer cuál es el avance de 
las provincias en obras expedientes, tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, lo que usted ha dicho es importantísimo del informe que hicimos la última vez de los 100 días se 
ha avanzado mucho, bastante hoy por hoy tenemos expedientes técnicos ya en ejecución listos para gestión porque ya vemos 
que el presupuesto en el caso de la sede por ejemplo solamente han dado presupuesto para dos proyectos de continuidad 
nada más eso es lo que tiene la sede central sin embargo hoy por hoy estoy con casi 20 expedientes técnicos, para culminarlos 
de aquí en el mes de octubre y esos expedientes van a estar ahí para  justamente gestión eso si definitivamente ustedes aún 
no tienen conocimiento, sería  importante tener una sesión con la comisión y demostrarle todo lo que hemos avanzado y 
todos los que estamos avanzando a la fecha vamos a tener bastante expedientes técnicos y supongo que Luciano Castillo que 
no encontró ninguno ya va a tener varios también para que se pueda hacer la gestión correspondiente junto con ellos y poder 
lograr este presupuesto, con lo que tenemos esto no, esto es una bicoca para que todo lo que tenemos proyectado ejecutar 
esto es simplemente un presupuesto de apertura, lo que va a marcar la diferencia para el año 2016 es la gestión que podremos 
hacer y como ustedes lo dicen en forma conjunta su labor de fiscalización muy bien pero también su labor proactiva de poder 
sacar adelante todos los proyectos que estamos encaminados haciéndolo en cada una de las subregiones   
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias ingeniero Lezcano, tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien yo iba a lo que también ha manifestado o sea de esto no puede haber ninguna modificación 
aquí sí se puede asignar un poco más a lo que es estudios de pre inversión o ya no se puede, bien entonces porque también 
otra situación he estado viendo que a agricultura le han asignado 3 millones 500 mil pero eso es continuidad de la obra de un 
proyecto de productividad de banano orgánico pero no vemos para otros proyectos es una continuidad más y que realmente 
la región somos tres provincias serranas que realmente nuestra gente se dedica más a la agricultura y que esto yo creo merece 
también en otra oportunidad asignar mayores recursos a agricultura porque lo que es Ayabaca, Huancabamba y lo que es la 
provincia de Morropon nuestra gente se dedica más a la agricultura y de eso vive es la fuente de vida de ellos entonces yo 
pienso que se debe de asignar mayores recursos a agricultura ya que no hay más para otros proyectos gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Ayabaca, bueno yo creo que debemos si perdón ingeniero José Baca tiene el uso de la palabra  
 
CPC José Luis Baca Cruz manifiesta  
Bien para informarle a usted también, bueno nosotros también estamos trabajando con gente de planta hemos organizado 
un trabajo estamos elaborando una serie de expedientes ya para dejarlos listos justamente para la primera quincena de agosto 
ya debemos de tener un buen número de expedientes así como perfiles de igual manera con los planes de trabajo aquí en la 
región tenemos varios planes de trabajo que están siendo aprobados y van siguiendo su escala, entonces yo también hago 
una invocación a los señores consejeros de las distintas provincias a que converses con sus alcaldes si tienen algún expediente 
o perfil que lo hagan llegar a la subregión para nosotros trabajarlos en planta con los ingenieros de planta esa es la invocación 
que les hago gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias contador Baca, bueno creo que prácticamente estamos agotando todo habrían dos acuerdo de consejo entiendo el 
primero sería el acuerdo de consejo estaríamos aprobando la formulación del plan de inversiones de alguna manera exhortar 
o ver el tema de lo relacionado al MEF para que nos otorgue más dinero habría un segundo acuerdo de consejo que nos 
permita  el tema del proyecto Alto Piura, porque la ingeniera Nimia Elera nos ha dado luces ya donde hay una ventana donde 
dice que el compromiso la certificación presupuestal podría salir a licitación que se hizo en la gestión anterior entonces yo 
creo que don Alberto Jo podría sacar fácilmente el tema de la licitación si es que eso es factible de acuerdo a lo que ha 
indicado la ingeniera Nimia Elera, entonces por ahí no habría problema el PEIHAP debe de salir no es un proyecto, o un mega 
proyecto solo de Morropon Huancabamba es un mega proyecto la región a considerarlo a su manera y si tiene que salir el 
acuerdo de consejo de esa manera, y hay una tercera propuesta nos está indicado consejero de Morropon tiene el uso de la 
palabra  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Sería con cargo a redacción para exhortar al Gobernador Regional que a través de las unidades ejecutoras correspondientes 
apliquen criterios de equidad con la finalidad de que se ejecuten proyectos de inversión pública en beneficio de las 8 provincias 
de la región Piura para fines del PIA 2016 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 



Gracias consejero de Morropon, bueno debe de ser un acuerdo aparte puede incluirse como tercer artículo, bien tiene el uso 
de la palabra señor secretario de consejo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien con su venia ya estábamos coordinando el tema con el consejero que propone este acuerdo 
lo que más o menos coordinar el tema un acuerdo de consejo regional aprobando la propuesta del programa de inversiones 
en el que también señalaría allí un artículo en la que se le exhorta al Gobierno Central se apliquen criterios equitativos mayor 
asignación de presupuesto para que las 8 provincias de nuestra región puedan contemplar proyectos a nivel del PIA 2016 algo 
con cargo a redacción, luego el segundo acuerdo que se propone es en cuanto al PEIHAP dotar al Gobierno central cumplir 
compromiso para financiamiento y transferencias de mayores recursos para cumplir compromiso de ejecución del PEIHAP, 
igual con cargo a redacción y la tercera propuesta que señala el consejero de Morropon que es un acuerdo aquí para el 
Gobierno Regional solicitarle al Gobernador Regional disponga a las unidades orgánicas correspondientes apliquen criterios 
de equidad en la distribución de presupuesto con la finalidad de que las 8 provincias de nuestra región contemplen proyectos 
dentro del presupuesto institucional de apertura correspondiente al año 2016, creo que esa es la forma más o menos como 
el consejero señalaba las propuestas  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario de consejo, eso de que apliquen criterios parece que si los aplican de acuerdo a las directivas 02 y 
03, y más el plan de desarrollo concertado, más el plan de desarrollo institucional de alguna manera que apliquen esos criterios 
con equidad de acuerdo al plan de desarrollo concertado, al plan de gobernabilidad, bien entonces con cargo a redacción 
hacer el acuerdo de consejo donde se considere una distribución equitativa para todas las provincias tomando en cuenta o 
teniendo en consideración los criterios, de las directivas 2 y 3 más el plan de desarrollo concertado y desarrollo institucional 
y lo que viniera seguramente en el camino aparecerá otro criterio que alguna directiva va a sacar el MEF eso podría hacerse, 
como para que este plasmado en un documento, bueno vamos hacer la votación para el primer acuerdo de consejo señor 
secretario tiene el uso de la palabra  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
La primera propuesta sobre lo que se ha debatido el día de hoy  
Artículo Primero aprobar la propuesta del programa de inversiones para el año fiscal 2016, como resultado del proceso de 
presupuesto participativo regional basado en resultados para el año fiscal 2016, del Gobierno Regional Piura cuyos anexo 
forman parte del presente acuerdo de consejo regional luego con cargo a redacción pero sería  exhortar al Gobierno Central 
la asignación de mayores recursos a los ya asignados para poder incluir dentro del presupuesto institucional de apertura 2016, 
proyectos que beneficien la totalidad de provincias  de nuestra región ello con cargo a redacción esa sería  la propuesta 
consejero delegado  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario de consejo, entonces los consejeros y consejeras que se encuentran a favor de la propuesta dada 
lectura por el secretario de consejo regional sírvase expresarlo levantando la mano, consejero de Morropon, consejero de 
Ayabaca, consejero de Sechura, consejera de Paita, consejera de Talara, consejero de Sullana, consejero de Piura, bien ha 
sido aprobado por unanimidad de los presentes, bien señor secretario siguiente acuerdo de consejo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien ante la segunda propuesta igual con cargo a redacción solicitar al Gobierno Central la asignación de mayores recursos o 
compromisos a través de créditos suplementarios para la ejecución del PEIHAP  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario de consejo, bien igual con cargo a redacción, la idea es que esa asignación presupuestal se tenga 
efectivo con compromiso pero para que saque la licitación del Alto Piura, habiéndose dado lectura por el secretario del consejo, 
los consejeros y consejeras que se encuentran a favor de la propuesta dada lectura por el secretario de consejo regional, 
sírvase expresarlo levantando la mano, consejero de Morropon, consejero de Ayabaca, consejero de Sechura, consejera de 
Paita, consejera de Talara, consejero de Sullana, consejero de Piura, bien ha sido aprobado por unanimidad de los presentes, 
bien señor secretario de lectura a la tercera propuesta acuerdo de consejo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta 
La tercera propuesta de acuerdo de consejo y es un acuerdo para que el Gobierno Regional Piura, bueno con cargo a redacción 
solicitar al Gobernador Regional con la finalidad que se disponga las unidades orgánicas correspondientes apliquen criterios 
de equidad en la distribución del presupuesto con la finalidad que el mismo incluya proyectos de inversión pública en las 8 
provincias de nuestra región de acuerdo a lo señalado en el plan de desarrollo regional concertado para ser incluido dentro 
del presupuesto institucional de apertura 2016 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario de consejo, bien entonces vamos aprobara la siguiente propuesta de acuerdo que sería un trabajo 
equitativo para todas las provincias de los diferentes proyectos que existen siempre considerando criterios ya asignados por 
el MEF de acuerdo a la directivas 2 y 3 y del plan de desarrollo concertado, plan de desarrollo institucional a la hoja de ruta 



plan de gobierno según esos criterios, los consejeros y consejeras que se encuentran a favor de la propuesta, sírvase 
expresarlo levantando la mano, consejero de Morropon, consejero de Ayabaca, consejero de Sechura, consejera de Paita, 
consejera de Talara, consejero de Sullana, consejero de Piura, bien ha sido aprobado por unanimidad de los presentes, bien 
antes de levantar la sesión el compromiso de alcanzar las propuestas  el desagregado y mantenimiento, bien no habiendo 
ningún punto más de agenda en la sesión extraordinaria y siendo exactamente las 5 y 20 de la tarde se agradece y se levanta 
la sesión extraordinaria N 20 – 2015 gracias a los funcionarios.  
  
 
              
         
                                            
    
 
 
 
   
 
      
 
 
 
                       
     
 


